

# V Centru niti dinarja za knjige

**S slovenskim kulturnim praznikom 8. februarjem se je letos začela akcija SZDL Slovenije pod naslovom »Knjige v knjižnice«. S to akcijo naj bi posodobili in povečali knjižnični fond v splošno izobraževalnih knjižnicah na Slovenskem. Po sklepu predsedstva republiškega sveta zveze sindikatov Slovenije se je v to akcijo vključila tudi sindikalna organizacija naše občine. Občinski svet je 7. marca prek svojega biltena pozval vse osnovne organizacije zveze sindikatov v občini Center, naj v skladu z materialnimi možnostmi neposredno prispevajo denar za splošno izobraževalno knjižnico.**

Vendar pa danes ugotavljamo, da akcija knjige v knjižnice ni uspela, vsaj za občino Center ne. Stanje na žiro računu občinskega sveta zveze sindikatov Ljubljana Center je enako ničli. O vzrokih za neuspeh smo se pogovarjali s tovarišico Karmen Leban, strokovno sodelavko občinskega sveta.

»Akcija ni bila dovolj dobro načrtovana,« nam je povedala. »Razen tega bi moral biti tudi program bolj jasn. Pa tudi zamudili smo pravi rok, saj smo poziv osnovnim organizacijam objavili potem ko smo dobili usmeritve od republiškega sveta. To pa je bilo šele marca. Aprila so začele osnovne organizacije spraševati, kako naj nakazujejo denar. Junija smo jim dali navodila, vendar do danes ni prišlo na žiro račun občinskega sveta nič. Med vzroki za neuspeh bi lahko šteli tudi sedanje družbenoekonomske razmere, ki niso najbolj ugodne.

Vodja matične službe knjižnice Oton Župančič v občini Ljubljana Center Irena Kernel je v tej zvezi dejala, da so

cene za knjige čedalje višje, sredstev za nabavo pa čedalje manj. Zaradi tega je knjižnični fond v knjižnicah čedalje bolj skromen, ob tem pa ugotavljamo, da čedalje več občanov išče knjige prav v knjižnicah. »Način življenja se je bistveno spremenil,« je dejala Irena Kernel. »Življenjski standard pada, zato pa raste število izposoje. Prejšnja leta smo izposodili približno milijon knjig na leto, zdaj pa že polovico več. Pritisk na knjižnico je v zadnjih letih vedno močnejši. Lani smo imeli 320 tisoč knjig, na leto jih nabavimo približno 11 tisoč. Od tega kupimo okrog 8700 knjig, drugo pa so darila Kulturne skupnosti Slovenije in občanov. Vendar pa naraščanje knjižničnega fonda še ne pomeni, da je knjig čedalje več, saj moramo upoštevati tudi odpis.«

Kakšen pomen bi imela za vašo knjižnico akcija knjige v knjižnice?

»Zadovoljevanje raznolikih potreb uporabnikov ni lahka naloga. Posebno za knjižnico Oton Župančič ne, ker ne moremo kupovati dovolj

izvodov različnih knjig, zlasti ne dragih priročnikov. Knjižnični delavci smo akcijo pozdravili. Zbrana sredstva bi uporabili predvsem za nakup informacijske literature o računalništvu, priročnikov za pomoč pri vsakdanjem strokovnem delu, knjig za izobraževanje in smiselno oblikovanje prostega časa in nekaterih enciklopedičnih del.«

Kako ste ravnali potem ko je bil sprejet sklep o akciji knjige v knjižnice?

»Najprej smo se dogovorili za smotrno porabo sredstev, saj sta začetek in konec leta najbogatejša z izbiro knjig. Na ta račun smo tudi že porabili 30 starih milijonov, vrniti pa smo morali akcijo takoj

## Izposojene knjige po letih

leto 1981 – 1.200.000 knjig  
leto 1982 – 1.380.000 knjig  
leto 1983 – 1.460.000 knjig

ustaviti. Denar, ki smo ga porabili, bo sedaj šel iz tiste vsote, ki smo jo dobili od Kulturne skupnosti Slovenije za nakup različnih vrst knjig.«

Na vprašanje o morebitnem nadaljevanju akcije pa nam je Karmen Leban povedala naslednje: »Menim, da zdaj ni pravi trenutek za ponovno akcijo in pomovne pozive. Ne kaže da bi spet vznemirjali osnovne organizacije, ker menimo, da v sedanjem trenutku to ne bi bilo najbolje.«

MILICA GOJANOVIC

# Tekmovanje v počastitev dneva JLA

Občinska organizacija ZRVS Ljubljana Center je v počastitev dneva JLA organizirala 18. oktobra tekmovanje v streljanju z vojaško pištolo. Takšno tekmovanje organizirajo vsako leto in je postalo že tradicionalno. V začetku je bilo namenjeno ekipam iz krajevnih organizacij ZRVS, v zadnjih letih pa se vključujejo v tekmovanje tudi strelske ekipe iz družbenopolitičnih organizacij in društev ter organizacij združenega dela.

Letošnjega tekmovanja se je udeležilo 29 tričlanskih ekip, med njimi osem iz krajevnih organizacij ZRVS. Ekipe iz krajevnih organizacij so se uvrstile takole: Kolodvor, Tabor, Gradišče I., Stari Vodmat, Ledina, Stara Ljubljana, Gradišče II., in Poljane. Enaindvajset ekip je bilo iz OZD, družbenopolitičnih organizacij in društev, med njimi so dosegle prvih pet mest: Strelska družina Golovec I. ekipa, Uprava milice, Mestna konferenca ZRVS, Občinski sekretariat

za ljudsko obrambo Ljubljana Center in Strelska družina Golovec II. ekipa. Med posamezniki je dosegel prvo mesto Primož Kramar, Uprava milice, sledijo mu Roman Šinkovec, SD Golovec, Marko Halik, LB – stanovniško komunalna banka, Sašo Kramberger, MK ZRVS Ljubljana in Staša Benedičič, SD Golovec. Iz ekip ZRVS so bili najboljši: Drago Peršl, Kolodvor, Miran Pirc, Gradišče in Vladimir Verhek, Stara Ljubljana.

L.H.

## KS Kolodvor

**Proslava** – Ob 17. uri se bo 27. novembra pričela v dvorani krajevne skupnosti slovesnost v počastitev dneva republike. Po priložnostnem nagovoru bodo učenci osnovne šole Tone Čufar in mešani pevski zbor društva upokojencev pod vodstvom Toneta Cerarja izvedli kulturni program. Po proslavi bo družabno srečanje za krajanke, starejše od 70 let.

\*\*\*

**Ne ustrezajo pogojem** – Za tajnika krajevne skupnosti se je prijavilo šest kandidatov in kandidatki. Prijavljeni niso imeli izobrazbenih pogojev za zasedbo delovnega mesta, niso imeli dovolj delovne dobe, pa tudi ne izkušnje ter znanj s področja samoupravnega in družbenopolitičnega sistema in SLO ter DS.

\*\*\*

**Izleti upokojencev** – Že drugo leto sta voditeljica Pavla Kralj in Bogomir Bitenc z vsvo vestnostjo, natančnostjo in smelostjo izpeljala izlete upokojencev krajevnih skupnosti Kolodvor in »Josip Prašnikar«. Popeljala sta jih do Gornje Stubice (27. 4.), Mozirja (13. 5.), Pokljuke (10. 6.), predora Učka (9. 9.) in Čebin (21. 10.). Izleti so bili celodnevni in poldnevni. Pri celodnevni je dalo znaten del sredstev za prevoz društvo upokojencev, poldnevne pa so v celoti plačali udeleženci. Značilno je veliko zanimanje udeležencev za najrazličnejše znamenitosti posameznih krajev. Seveda pa ima vsak izlet tudi svoj družabni del. Kot nam je povedala voditeljica in organizatorica izletov, morajo temeljito pretehtati stroške izleta, saj številnih udeležencev ne morejo obremeniti s prevelikimi izdatki. Razmišlja pa tudi o izletih, ki jih bo izpeljala prihod-

nje leto. Kot zanimivost naj povemo, da se je udeležila izleta celo 92-letna krajanke.

\*\*\*

**Akcija je uspela** – Ko so štab civilne zaščite, komite za SLO in DS ter svet krajevne skupnosti ocenjevali potek akcije NNNP »Samozaščita 84«, so ugotovili, da so vsi sodelujoči, vključno z narodno zaščito sodelovali z vsvo odgovornostjo, ki se je izkazovala v dobrem delovanju, visoki udeležbi v poklicnih in disciplini pri izvrševanju nalog.

\*\*\*

**»Stari Tišler«** – Gostinsko podjetje »Ljubljana« TOZD restavracija »Ljudska kuhinja« je odgovorila krajevni skupnosti o njihovem pogledu na problematiko bistroja »Stari Tišler«. Odgovora žal ni podpisal odgovorni delavec podjetja in je napisan v razmeroma nestrpnem slogu. Med drugim lahko v njem preberemo: »Zastavili bi vam vprašanje, morda bi bila pa ta materialna škoda še večja, če bi si nekateri sedanji obiskovalci blažili višek svoje agresivnosti po ulici vaše krajevne skupnosti, na mimoidočih ali po drugih krajevnih skupnostih.«

V pismu neznani pisec tudi navaja ukrepe, ki so jih že sprejeli, da bi dosegel bistro »Stari Tišler« višjo raven ponudbe in obiskovalcev. Zapisano je tudi, da so za dopoldanski čas najeli čuvaja, ki skrbi za red in disciplino v lokalu.

Člani sveta so na seji 30. oktobra poudarili, da z odgovorom niso zadovoljni in sklenili, da bodo začeto akcijo za odpravo igralnice nadaljevali. Pismo in odgovor so poslali tudi OK SZDL Center in pristojnemu organu skupščine občine Center. Menijo pa tudi, da bi se stanje v bistroju znatno izboljšalo, če bi bil v njem čuvaj ves delovni čas.

JK

## KS Josip Prašnikar

**Iščejo nove sodelavce** – Ob pregledu popolnosti sveta krajevne skupnosti in njegovih komisij, skupščine delegatov ter delegacij so ugotovili, da jim manjka precej članov in delegatov teh organov in teles krajevne skupnosti. Zato je pričela kadrovska komisija pri KK SZDL z akcijo zaposlitve, v katero pa je pritegnila tudi združenje borcev NOB in osnovno organizacijo zveze komunistov. S prvimi rezultati so le delno zadovoljni. Zato bodo to akcijo okrepili in upajo, da jim bo uspelo do konca leta najti zadostno število krajanov za opravljanje teh družbenih nalog. O kadrovski problematiki bo stekla beseda tudi na programski konferenci krajevne organizacije SZDL, ki bo še ta mesec.

\*\*\*

**Srečanje z občani** – V prostoru krajevne skupnosti se na najrazličnejših prireditvah in srečanjih sestajajo krajanke vseh starosti. Tako je društvo prijateljev mladine s pomočjo likovnika Štefana Potočnika izpeljalo oblikovanje v glini. Udeležba je bila polnoštevilna in otroci si še želijo takega ustvarjanja. Na srečanje starejših občanov bodo povabili v naslednjih dneh nad 200 krajanov, ki so starejši od 70 let. Seveda pa bo v dvoranico krajevne skupnosti čez mesec dni prišel tudi dedek Mraz in razveselil mlade prebivalce te krajevne skupnosti. Prva prireditev, ki bo združila prebivalce KS Josip Prašnikar, pa bo posvečena dnevu republike. Vsi organizatorji upajo, da bodo krajanke radi vstopili v prostore krajevne skupnosti.

\*\*\*

**Potrebujejo mentorja** – Ob delavnem društvu prijateljev mladine bi radi dobili tudi tako osnovno organizacijo ZSMS. Na pobudo SZDL je stekel postopek za ponovno oblikovanje mladinske organizacije. Mladince in mladinke vabijo, da pridejo na prve pogovore o njihovi viziji, kaj naj bi OO ZSMS delala in na katerih področjih dejavnosti so pripravljeni sodelovati. O trenutnih usmeritvah in korakih za oživitvev družbenega dela mladih pa jih bo najbolj izčrpno lahko seznanila sekretarka KK SZDL Ivica Šturm, ki tudi vodi postopek oživitve mladinske organizacije.

\*\*\*

**Boljša stanovanja** – Komisija za socialno dejavnost pri KK SZDL, krajevna organizacija Rdečega križa in svet stanovalcev že nekaj let skrbijo za reševanje stanovanjske problematike krajanov, ki živijo v okrog 45 stanovanjih šeste in sedme kategorije. Kljub stalnemu stiku s stanovniško skupnostjo in drugimi pristojnimi organi, jim je uspelo v tem času rešiti le devetino problemov, ali izraženo v številkah, od 45 le 5. Tako so se pred nekaj dnevi preselili v novi stanovanji mladi družini z Dalmatinove 10 in družina s Trubarjeve 30. V krajevni skupnosti ocenjujejo, da so pri reševanju teh problemov preveč osamljeni in da bi se morale aktivneje vključiti v zagotavljanje ustreznih stanovanj svojih delavcev tudi organizacije združenega dela. Na Dalmatinovi 10 bodo porabili izpraznjene prostore za potrebe hiše, na Trubarjevi 30 pa bo nastal poslovni prostor.

\*\*\*

**Analiza in osnutek plana** – V prvi polovici decembra se bo zbral svet krajevne skupnosti in med drugim ocenil osnutek analize urešničevanja plana krajevne skupnosti za obdobje 1981–1985 z oceno razvoja do konca srednjeročnega obdobja ter analizo razvojnih možnosti v obdobju 1986–1990. V gradivu so skrbno obdelali obravnavano tematiko in med drugim za področje stanovniškega gospodarstva določa za čas med 1986. in 1990. letom dokončanje devetih stanovanj na Dalmatinovi 10, odpravo stanovanj 6. in 7. kategorije na Trubarjevi 7 in Titovi 16 in pričetek zemeljskih del za novogradnjo na L-1 s 30 stanovanji in poslovnimi prostori.

JK

## Zaščita pred požarom



## KAJ MORAMO VEDETI O POŽARNI ZAŠČITI



## POŽARNOZAŠČITNO RAVNANJE



Republiški sekretariat za ljudsko obrambo je izdal dolgo pričakovano brošuro »Kaj moramo vedeti o požarni zaščiti«. Brošura zajema osnovne o gorenju, nastanku požara in tudi osnovne ukrepe, ki bi jih moral poznati sleherni občan, da se zavaruje pred požarom. Kaj mora storiti, da ga pogasi in kako pokliče pristojne, da preprečijo požar. Brošura je opremljena z ilustracijami Boža Kosa.

Brošura je izšla v majhni nakladi. Občinski štab za CZ občine Ljubljana Center in SIS občine Ljubljana Center za varstvo pred požarom sta nabavila toliko brošur, da jih bodo lahko prek štabov za CZ v krajevnih skupnostih posredovali vsem hišnim svetom v občini. Zveza SIS za varstvo pred požarom mesta Ljubljana se je zavzela za ponatis, da bi brošuro lahko dobilo sleherni gospodinjstvo.

OBČINSKI ŠTAB ZA CZ SIS OBČINE LJUBLJANA CENTER ZA VARSTVO PRED POŽAROM